

Vidanja nu mai urcă în Straja. Contractul a încetat la 1 decembrie

De către **Carmen Cosman** - 3rd decembrie 2017



Cabanierii din Straja care nu s-au racordat la rețeaua de canalizare mai pot să o facă la primăvară. Între timp, însă, vidanja ApaServ nu va mai urca, contractul fiind reziliat începând cu data de 1 decembrie.

”Contractul cu Pro Straja (n.r. asociația cabanierilor din stațiunea montană hunedoreană) a încetat începând cu data de 1 decembrie, conform notificării făcute. Toți cei care au fost de bună credință s-au bransat la rețeaua de canalizare. Cei care au rămas, se vor bransa în primăvară. Rezilierea contractului duce de la sine la faptul că unii dintre cabanieri nu se mai pot ascunde în spatele acestui contract”, a declarat directorul SC ApaServ Valea Jiului SA, Costel Avram.

La începutul lunii noiembrie, anunțul privind rezilierea contractului pentru vidanją a stârnit vii disensiuni. O parte a cabanierilor din Straja a cerut o păsuire până la data de 1 iunie pentru realizarea bransamentelor, pe motiv că la munte vremea este neprielnică și nu mai este timp fizic pentru efectuarea lucrărilor. Numai că directorului operatorului de apă și canalizare nu le-a acordat această păsuire și, în plus, a precizat că legea nu permite.

Astfel, potrivit Art. 152 al.3 din Ordinul 88/ 2007 al ARSC, vidanjarea este interzisă în zonele în care există realizat un sistem public de canalizare, dacă operatorul serviciului a notificat utilizatorului acceptul său de preluare a apelor uzate în sistemul de canalizare și s-a angajat că va realiza racordul. Directorul SC ApaServ Valea Jiului SA spune că au fost îndeplinite toate prevederile legale, nefiind niciun impediment pentru realizarea racordurilor.

Pe de altă parte, finalizarea lucrărilor de introducere a sistemului de canalizare din Straja a readus în discuție problema spinoasă a deversării dejecțiilor direct în pădure, despre care s-a mai vorbit și întrecut, dar în lipsa unor controale ale autorităților de mediu, nu există nici sancțiuni.

Teoretic, pentru a putea funcționa, pentru a obține autorizația de mediu, până la introducerea sistemului de canalizare proprietarii de cabane și pensiuni erau obligați să aibă fose septice și contract cu o firmă care să le asigure vidanjarea. Între Asociația Pro Straja și ApaServ Valea Jiului SA a fost încheiat un contract pentru vidanjare, numai că anul acesta au fost doar 3 solicitări, iar anul trecut 2.

Proiectul de introducere a canalizării în Stațiunea Straja a costat aproape două milioane de lei, iar finanțarea a fost asigurată de Consiliul Județean Hunedoara.